
• Těsně před Vánoci se na Velehradě setkal nový český velvyslanec ve Velké 
Britanii pan Michael Žantovský se správní radou. Požádali jsme pana 
velvyslance, aby – podobně jako jeho předchůdce – převzal záštitu nad naší 
charitou. Těšíme se na další spolupráci s českým zastupitelským úřadem. 
 
• Správní rada a velehradský výkonný výbor stále hledají další 
spolupracovníky. Možné pole působnosti je široké. Ať už se jedná o pomoc s 
konkrétními pracemi (např. třídění a přesun knih) nebo organizaci aktivit 
(setkávání maminek s dětmi, čaje pro starousedlíky, přednášky, promítání 
filmů atd.) nebo fundraising pro charitu či další. Máte‐li čas a zájem pomoct 
Velehradu napište prosím sekterářce správní rady na 
ludmila@velehrad.org.uk  
 
• Správní rada Velehradu ve spolupráci s architektonickým atelierem EJAL 
zadala provedení zevrubného průzkumu celého domu. Výsledná zpráva 
sumarizuje mnoho položek, které vyžadují údržbu, opravy a renovace.  
 
• Při diskuzích s našimi krajany se často setkáváme s názorem, že současné 
využití Velehradu, zejména jeho ubytovací části, není optimální, že budova 
značné architektonické, estetické i materiální hodnoty slouží zejména jako 
laciná ubytovna pro krátkodobé návštěvy turistů. Tato situace vyplynula z 
historického vývoje před a po roce 1989. Správní rada si uvědomuje, že, jak 
naši krajané v Anglii, tak i návštěvníci z vlasti, jsou dnes v situaci, která se 
podstatně liší, jak od exilové éry, tak i od devadesátých let minulého 
století. Vznikl jakýsi bludný kruh v tom, že kvalita ubytování neodpovídá 
dnešním nárokům a z toho plynou nízké sazby. Výnos z ubytovací kapacity je 
tak minimální a výsledkem je nedostatek finančních zdrojů pro opravy a 
zvýšení standartu. Tato situace, stejně jako potřeba investic do ostatních částí 
budovy a jejího vybavení, vyžaduje zásadní řešení. Správní rada, s pomocí 
odborníků, řešení hledá.  
 
• V minulých dnech jsme vzpomínali oběti Jana Palacha. Velvyslanec české 
republiky Michael Žantovský s pietou připomněl Palachův čin položením 
květin k památníku na Velehradě. 


